

FRAGUA SOCIAL



ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III—Núm. 751

VALENCIA — Lunes 16 de Enero de 1939

Ejemp. 35 cts.

Al aumento del intervencionismo fascista, nuestro pueblo replica poniendo en orden de batalla nuevas reservas de su inagotable manantial de energías

EDITORIAL

OTRA VEZ EL TEMA DEL OPTIMISMO Y EL PESIMISMO

Ya lo hemos dicho en nuestro editorial de ayer. Los llamamientos y los acuerdos tomados por las dos Centrales sindicales no están dictados por ninguna situación desesperada, ni muchísimo menos. Nunca como ahora, precisamente, estamos en mayores condiciones de seguridad y contamos con más elementos de victoria. Nuestra situación, desde Marzo en que se firmó el pacto C. N. T.-U. G. T., hasta la fecha, se ha superado extraordinariamente. Y la prueba más evidente de esa superación es el hecho de que los invasores se hayan visto obligados a intensificar el envío de fuerzas y material, acumulando elementos enormes a fin de hacer una nueva tentativa de desmoralización de nuestro pueblo y nuestro ejército. Ultimamente, los acontecimientos exteriores se han complicado extraordinariamente, demostrando el fracaso rotundo de la política de concesiones que han venido practicando las democracias para con el fascismo, y la radicalización y tiranía de las circunstancias.

En tales condiciones, España, que es factor esencial en esta lucha contra las potencias totalitarias, no solamente no debe abandonarse al albur de unas circunstancias en las que las primeras potencias de Europa van a jugar un papel activo en la guerra, sino que por el contrario, viene obligada a reforzar hasta lo posible todos sus medios defensivos y de ataque. Tal es el alcance que tienen en estos momentos los llamamientos de las Centrales obreras, de Frente Popular y la movilización decretada por el Gobierno. Llamamientos que no deben inducir ni al optimismo ni al pesimismo, pues que se trata, concretamente, del cumplimiento de deberes ineludibles, a saber: REDOBLAR LA DEFENSA DE NUESTRA INDEPENDENCIA NACIONAL Y MOVILIZAR TODAS LAS ENER-

GIAS PARA PONERLAS AL SERVICIO DE LA CAUSA DE NUESTRA LIBERTAD.

En ese plan, renunciamos al gaturralismo sensacionalista y mixtificador para decirle al proletariado: El Sindicato, órgano de tu pertenencia, entra ahora en una nueva fase de actuación y de responsabilidad, como factor sobre el cual ha de sostener el Gobierno y el ejército de la libertad su acción decisiva contra las fuerzas invasoras. Contribuir desde el Sindicato y los organismos de enlace creados a tal efecto a esa tarea impone un severo esfuerzo de disciplina a los órganos superiores y una incondicional actuación para ajustar todas las piezas del mecanismo económico y sindical del cual han de extraerse las fuerzas de resistencia para la nueva etapa de lucha que se abre, y cuya meta no puede ser otra que la victoria de la independencia de España y tu libertad como trabajador y como español.

Desechemos, pues, los optimismos infundados y literarios, al igual que las suspicacias y los pesimismo nefastos. Nuestra posición sentimental ha de rimar perfectamente con la noción de nuestros deberes de trabajadores y de hijos de España, a los cuales les está encomendada la defensa del patrimonio común del pueblo que antes de ser esclavo prefiere morir. Nada más, pero nada menos.

Las fuerzas al servicio de la invasión son nuevamente rechazadas en los frentes extremeños

Nuestros aparatos bombardean y ametrallan caravanas y concentraciones enemigas en los sectores catalanes con gran precisión.—Hacia una intensificación de la resistencia leal.—Más crímenes del fascismo

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

CATALUSA.—En la jornada de hoy, obedeciendo órdenes del mando, las fuerzas españolas se han replegado a posiciones previstas al Este de la línea Valls-Tarragona.

Nuestros aparatos actuaron con gran precisión bombardeando y ametrallando eficazmente caravanas y concentraciones.

EXTREMADURA.—Han sido rechazados por los soldados españoles costosos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión.

Demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En la tarde de hoy, un hidro extranjero ha bombardeado algunos pueblos próximos a Barcelona, desconociéndose hasta el momento las víctimas y daños ocasionados por estas agresiones.

En Tánger, los facciosos fusilan a las mujeres embarazadas y a quienes escuchan la Radio leal

Tánger.—Indignas que llegan huidas, en estado lamentable, han relatado las matanzas que se han llevado a cabo a consecuencia del completo descubrimiento contra los rebeldes.

Refieren que, el día 6 de Enero, en el aduar de Buit, 38 hombres y 9 mujeres, algunas de ellas encinta, fueron fusiladas en presencia de todos los habitantes, que fueron obligados a formar para presenciar el espectáculo.

En las prisiones de Larache, Tetuán y Ceuta, han ingresado más de 300 complicados, entre ellos un comandante, dos capitanes y nueve tenientes.

En Tetuán, las brigadas de policía nocturna, han extremado su vigilancia, hasta el punto de que, durante la tarde del día anterior, detuvieron a una familia española que había entrado, y fué sorprendida escuchando la radio republicana. Por este delito fueron pasados por las armas.—Agencia España.

EN HONOR A LA TRIPULACION DEL «JOSE LUIS DIEZ»

El acto organizado por S. I. A., en el Eslava, fué una demostración del fervor con que el pueblo distingue a sus héroes

Ayer se celebró el anunciado acto de S. I. A. en honor de la heroica tripulación del destructor republicano "José Luis Diez" y de nuestra Marina de guerra. El Eslava se vió completamente asediado por el pueblo mucho antes de la hora indicada para dar comienzo al festival. Este hecho ha dejado bien patentizado el fuerte sentimiento de admiración que despertó en nuestra retaguardia la gesta gloriosa del "José Luis Diez", exponente del entusiasmo y del vigor moral de nuestra flota. Por causas ajenas a la voluntad de los organizadores, las puertas del teatro se abrieron al público casi dos horas después de la hora fijada. Esto no impidió que la multitud se estacionase por los alrededores y permaneciese a pie firme, sin retirarse, y que después, llenando totalmente la sala y dependencias del teatro, se mantuviese compacta hasta más de las dos de la tarde, en que terminó el homenaje. ¡No es esta una manifestación de solidaridad y de adhesión fervorosa y emocionada a los héroes de nuestra Marina de guerra?

Representando a la dotación se desplazaron a Valencia, para asistir al acto, el oficial Nicanor Lanau; Lago, auxiliar de artillería, premiado por el Gobierno con la Laureada de Madrid, por su destacado comportamiento en la batalla naval contra el "Balearés"; Gregorio Martínez, cabo de radio; Francisco Gutiérrez y Pedro Canals, marineros.

Cuando ya iniciado el acto la representación de oficiales y de marineros del "José Luis Diez", entró en la sala, mientras espiraban las últimas notas del Himno Nacional, fueron acogidos con ensordecedores aplausos. Dificil olvidar esta cálida recepción de la multitud proletaria, congregada para rendir homenaje a los que, en tremenda y desigual batalla naval en el Estrecho, no fueron vencidos ni humillados.

Nos ocuparía considerable espacio hablar en detalle del acto y de los artistas que en él intervinieron. El programa fué variadísimo y selecto, conteniendo números de recitación de poesías alusivas a la proeza del "José Luis Diez", que el público premió con nutridos aplausos. Actores y actrices pusieron alma en sus intervenciones. No fué un espectáculo corriente, caracterizado por el simple y mecánico cumplimiento de una obligación profesional, sino algo más, mucho más. Los artistas, compenetrados con el carácter del acto y con la emoción de los asistentes, hicieron un esfuerzo por superarse cada cual en su género y en su papel, lográndolo.

Durante un intervalo, compañeros de S. I. A. ofrecieron a los oficiales y marineros un artístico barco y un ancla, ambos de flores. La orquesta tocó nuevamente el Himno Nacional, lo que dió lugar a que el público renovase sus manifestaciones de cariño hacia la dotación del destructor republicano.

Asistieron numerosas representaciones civiles, de organizaciones y partidos, de la Marina de guerra, Aviación y Ejército de Tierra. Entre estas últimas pudimos notar la presencia de los coroneles

Pérez Sala y Alonso; comandante Barrios, del cuartel general del Grupo de Ejércitos; capitán Esteliles, del Estado Mayor del 13 Cuerpo de Ejército, etc.

El firme acatamiento a las disposiciones oficiales, que implican la celebración de mítines, redujo el calor de la categoría de homenaje puramente artístico. Los discursos hubieran sobrado igualmente. El mejor que podía pronunciarse estuvo a cargo del pueblo, y fué el calor de su adhesión a nuestra brava Marina de guerra. Esta adhesión trascendió en la sala y fue recogida por los representantes de la tripulación de nuestro heroico destructor. ¡No es esta una elocuente y conmovedora oración?

Después del acto, que, como dijimos al empezar, finalizó pasadas las dos de la tarde, se brindó a los marineros con una comida íntima y frugal, en la que pronunció un breve discurso nuestro compañero Allaga, presidente de la Juventud española agrupada en la "A. J. A.", a quien contestó el oficial Nicanor Lanau, diciendo con sencillez que la tripulación del "José Luis Diez" sólo se ha limitado a cumplir con su deber. Pronunció también cálidas palabras el coronel Alonso.

Superación infame

Gibraltar.—Se han recibido noticias de Algeciras, que dicen que en el barco "Castillo de Orpesa" han embarcado con destino a Ceuta, procedentes del continente, ingenieros militares alemanes que dirigirán los trabajos de fortificación de las fronteras del Marruecos español.—Agencia España.

Las promesas de Mussolini son falaces y lo serán siempre

Ginebra.—Con motivo de la entrevista celebrada ayer noche por Halifax y Bonnet, se recuerda que los ministros británicos evitaron en Roma toda discusión precisa sobre el litigio francoitaliano, limitándose a recoger las quejas de sus interlocutores sobre la tensión de relaciones entre Roma y París. Además, Mussolini no precisó las reivindicaciones respecto a Francia y prometió retirar todas sus tropas de la Península Ibérica, de Baleares o de cualquier otro punto del territorio español una vez terminada la guerra.

Esta promesa ha sido comunicada hoy a Daladier por el embajador inglés. París y Londres han tomado nota de esta declaración, cuyo verdadero valor probará el porvenir.—Fabra.

Discusión de la invasión de España por el ejército de Franco, y de la actitud de los aliados.

Señalando la falta de unidad de los aliados, y la necesidad de una acción coordinada para la liberación de España.

Señalando la importancia de la aviación y la necesidad de reforzarla para la defensa de España.

Disco

Perdiendo el tiempo en viajes y banquetes

Según se dice, Chamberlain tuvo la ocurrencia de invitar a Mussolini para que se diera una vuelta por Londres. La invitación, según ya pienso, es de ese tipo de invitaciones que en España llamamos

No creo que hasta la fecha se le haya podido ocurrir al premier de Inglaterra un propósito tan santo y recargado de malas intenciones al mismo tiempo. Chamberlain sabe perfectamente, y lo sabe por su experiencia cuando fue no hace mucho a París, cómo las gastan los pueblos que aun no tienen puesto en los pies el grillete de la dictadura. Si no otra cosa, por lo menos pueden, sin grave riesgo ante el código penal, hacer demostraciones públicas y ruidosas de protesta. Eso, ya es sabido, no molesta mucho a los oídos de los gobernantes democráticos, porque están habituados, y porque saben cuánto su piel y taponarse el sentido de la audición convenientemente. Pero, ¿qué le ocurriría a Mussolini, amo de vidas y haciendas macarrónicas, acostumbrado al servilismo de sus masas automáticas y a oír siempre vivas a su paso por los pueblos, si al llegar a Londres se tropezase con una manifestación de personas decentes anglosajonas y le dijeran unas cuantas frases, o le rompieran la cabeza de una pedrada como hicieron hace tiempo con el jefe del fascismo inglés? Indudablemente, ese trance habría de ser definitivo para la suerte del dictador romano. Podría morir, como murió don Miguel Primo de Rivera, después de seis años de dictador, por un ataque de melancolía. Mussolini es ya bastante viejo y achacosos y no está para vijecitos de esa índole. El clima de los pueblos que gozan de relativa libertad no le prueba y podría terminar con él en unas pocas horas. Sabe que el mundo le odia, y como los verdugos, sólo puede actuar cuando tiene a la víctima atada y convenientemente custodiada por los esbirros. Por eso ha declinado la invitación que muy cordialmente le ha hecho Chamberlain y ha dispuesto que la visita la realice un lacayo: Clano, o Cleno, que es lo mismo. Y de todas las cosas que sabemos de las conversaciones de Roma, esta es la más demostrativa de que se pierde el tiempo en viajes y banquetes. Banquetes como aquel que dió el rey Manuel a Chamberlain, y donde previamente se había puesto un anuncio que decía: SÓLO PARA HOMBRES.

NOV

Tricico de FRAGUA SOCIAL

A TI, MOVILIZADO

Bajo el arco de la frente haz llama tu pensamiento. Que te retoce el contenido por ser libre y combatiente. Se fuego para pensar y fuego para sentir. Recuerda bien, al partir, que está en ti mismo tu hogar. Enciende tus energías. Incendiate los impulsos. Metronomiza tus pulsos. Abrasa tus calorías. De tu puente varonil sustento, base y techumbre, clava en macizos de lumbre las columnas del perfil; sin asomarte al fracaso pasa por la plataforma y a tus impulsos conforma la seguridad del paso. Tu edad, práctica verdad, maduró tu antifascismo. Enarbóla el herosmo por encima de la edad. Que no hay reflexión que ataje nuestras ansias de vencer y no importa envejecer cuando mocea el coraje.

FELIX PAREDES

AYER INICIO SUS SESIONES EL PLENO DE LA FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS

Reunión del Comité Regional de Levante C. N. T.

Actividad de la organización en el plano regional

Asistiendo todos sus miembros, ha celebrado reunión ordinaria el Comité Regional.

Es leída y aprobada el acta de la reunión anterior. El compañero secretario da lectura a las actas de la reunión del Comité Regional de Enlace del Movimiento Libertario e informa de los acuerdos tomados.

Arce, que por mandato del Comité está desempeñando accidentalmente la Secretaría del Comité Provincial de Murcia, informa de su gestión en la misma, y de la marcha de la Organización en aquella provincia. Destaca el Pleno Provincial de Sindicatos que se celebrará en aquella localidad, el próximo día 22, nombrándose, para que acudan al mismo en representación del Comité Regional, a los compañeros Monllor y Requena Montalar.

Son estudiados algunos de los puntos del Pleno Provincial que se celebrará en Alicante el 15 del actual, tomándose distintos acuerdos, para su exposición en el Pleno, al compañero Pedro Ameljeiras.

Monllor Requena Montalar, Juan López e Higinio Noja Ruiz son designados para acudir al Pleno Regional de Comarcas Campesinas que dará comienzo el día 15, en Valencia.

El Comité considera que todos estos comicios, son síntomas evidentes y manifiestos de las actividades de nuestra Organización, por acometer y resolver los múltiples problemas de todo orden que se presenten, en beneficio de la propia Organización y de la causa antifascista.

Requena Montalar informa de su estancia en Murcia durante algunos días.

El Comité se ratifica en su acuerdo, consistente en que las Secciones de Defensa de carácter provincial, son parte integrante de sus respectivos Comités Provinciales, a los que se deben.

Se acuerda adherirnos al festival-homenaje al destructor republicano "José Luis Díez", organizado por S. I. A., haciendo pública nuestra admiración y simpatía a los heroicos tripulantes que con su actuación han dado sobradas pruebas de amor y afecto a la República y a la causa antifascista.

Se estudia la situación política y militar, tomándose acuerdos apropiados.

Son examinadas algunas cuestiones de orden interno, y se da por terminada la reunión.

F. A. I.

DISTRITO DEL TEATRO CONVOCATORIA

Por la presente nota convocamos a todos los afiliados de este Distrito para la Asamblea general que tendrá lugar el miércoles día 18, en nuestro domicilio social, F. A. I., 27, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Dar cuenta de las circulares recibidas del Comité Regional.
 - 3.º Nombramiento de cargos.
 - 4.º Asuntos generales.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar esperamos no hará falta.

NECROLOGICA

Manuel Latorre Serres

De 28 años de edad. Del comercio. Falleció en Torrebaja el día 16 de Enero de 1938. Esposa Concepción Esteve, hijo Manolin Latorre, madre Nicolasa Serres, hermanas, tíos, sobrinos, padres y hermano político, ruegan a sus amistades que en esta fecha le dediquen un cariñoso recuerdo.

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS SIDEROMETALURGICAS C. N. T.—Se convoca a reunión ordinaria de militantes del Sindicato para hoy 16, a las seis y media de la tarde, en la que se tratarán asuntos relacionados con la organización sindical e industrial, por lo que no debe faltar ningún compañero.

COMANDANCIA MILITAR

El sargento Luis García Riol efectuará su presentación con urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado de Organización, para un asunto que le interesa.

Los vendedores de periódicos ayudan a sus hermanos de Barcelona

Madrid.—El Montepío benéfico de vendedores de periódicos de Madrid, filial de la Sociedad "El Progreso", en asamblea celebrada recientemente, acordó por unanimidad abrir una suscripción que ha encabezado con mil pesetas para ayudar a sus hermanos de Barcelona, víctimas de la criminal aviación de los invasores.

La suscripción se cerrará el día 15 de Febrero próximo.

Protestas relativas a los últimos bombardeos fascistas

Barcelona.—El presidente del Parlamento de Luxemburgo, ha enviado una carta reprobando la violación del derecho de gentes, con motivo de los bombardeos sobre las poblaciones civiles.

También continúan recibiendo las protestas de los profesores españoles contra los bombardeos sobre la Universidad de Barcelona.—Agencia España.

Es presidido por un gran entusiasmo y demuestra la capacidad constructiva que caracteriza los comicios de la Organización Libertaria

Asisten 22 comarcales y 39 delegados directos; dos Consejos de Economía; 31 Colectividades y 45 Sindicatos.—El total de representaciones es de 123 delegados, incluyendo las diferentes representaciones de organismos superiores

Convocado por el Comité Regional de la Federación Campesina afecta a la C. N. T., dió comienzo a sus tareas el Pleno Regional de Locales y Comarcas con la asistencia, además, de algunos Sindicatos y Colectividades que han mandado delegación directa al mismo. Por razones que no son del caso, no se pudo celebrar sesión en la mañana de ayer, conforme estaba anunciado. En consecuencia, a las tres de la tarde se constituyó el Pleno, abriendo las sesiones el secretario de la Federación Regional de Campesinos, compañero Alejandro Ruiz. Tras breves palabras se constituyó la mesa de la primera sesión, formada por las siguientes delegaciones: Presidente, Comarcal de Segorbe; secretario de actas y de las palabras, Paterna y Requena, respectivamente. Fué nombrada la Comisión de credenciales, compuesta por las Comarcas de Sueca, Torrente y Vergel.

La mayor parte de esta sesión fué dedicada a determinar el sistema de las votaciones a la hora de deliberar, ya que se daba la circunstancia de asistir al Pleno al mismo tiempo que los organismos comarcales y locales, Colectividades y Sindicatos los que en reuniones previas, y atendiendo a las normas dadas por el Comité Regional en su convocatoria, habían tomado acuerdos sobre los diferentes puntos del orden del día. En debate elevado de tono y con espíritu verdaderamente constructivo y cordial entre todos los delegados, se determinó la siguiente forma para las deliberaciones: Que las Comarcas que hayan celebrado Plenos voten por sus Colectividades, y que aquellas comarcas que no las hayan celebrado que voten los Sindicatos y Colectividades.

A las ocho y cuarto de la noche se interrumpieron las tareas del Pleno, determinando previamente que se celebren sesiones mañana y tarde.

Los mutilados y enfermos de Depósitos quieren seguir luchando por la independencia de España

Madrid.—Los soldados, enfermos y mutilados, que forman la Compañía de Depósitos, han dirigido una carta al jefe del Gobierno, cuyo texto es el siguiente:

"Excmo. Sr. presidente del Consejo de Ministros, Barcelona.—En nombre de la Compañía de Depósitos, de plantilla en esta capital, nos dirigimos a nuestro Gobierno de Unión Nacional para manifestar que a pesar de que todos los componentes de esta unidad militar somos heridos, enfermos y mutilados, como consecuencia de haber estado en las trincheras, estamos dispuestos a ayudar a la lucha que estamos sosteniendo contra el fascismo invasor hasta el total apastamiento del mismo. Queremos, en fin, seguir luchando por la independencia de España. Aunque no podemos dar el rendimiento que los hombres útiles en

la guerra, todos valemos para cooperar y aliviar y prometemos al Gobierno no dejar de luchar hasta ver a España limpia de traidores y con la bandera de la República ondear en toda España, orgullosa de tener un Ejército Popular y un pueblo capaz de vencer a todos los ejércitos invasores."

La carta, que está firmada por el jefe de la unidad, termina con vivas al Gobierno de Unión Nacional y al glorioso Ejército de la República.

Una alocución radiada del comisario general del Ejército de Tierra

Madrid.—El comisario general de Tierra pronunciado, por el micrófono de Unión Radio, la siguiente alocución:

"Españoles: El Gobierno de la República española, nuestro legítimo Gobierno de Unión Nacional dispone la movilización integral de todos los hombres y de todas las reservas del país ante el volumen creciente de la invasión extranjera de que somos objeto.

Con harta razón se ha dicho que la lucha empeñada es tan trascendental que hay que respetarla como el destino. No se trata de una opción del sistema político, que eso sería cosa que reguleta hace tiempo y con menos sangre, sino de la existencia de la Patria en el espacio y en el tiempo.

El pueblo español presente que esta guerra es negocio de vida o muerte y adopta una decisión sobrehumana para el sacrificio. Nuestra guerra afecta a todos los españoles por igual y es necesaria la unión estrecha de todos los españoles."

"Agrega que todo el pueblo debe estar unido a su Gobierno acatando sus decisiones y que la movilización integral es necesaria para acelerar el triunfo.

Coraje y decisión para cuantas acciones emprendamos. Los que han caído en la batalla manden cumplir con nuestro deber.

Terminó su vibrante alocución con las siguientes palabras: Españoles: Todos unidos en un unánime y atrozador impulso para defender nuestra vida y con ella el régimen republicano y la independencia de España. España es nuestra y sólo nuestra."

Pro Campaña de Invierno

Donativos recibidos hasta el día de hoy por el Comité Provincial pro Campaña de Invierno: Pesetas 2.839.384,40

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

- PRINCIPAL.—Compañía Solar Marl. Hoy, 6 tarde; «Los Intereses creados». A las 10 noche: «Fuenteovejuna».
- APOLLO.—Compañía de Juanito Martínez. A las 5:45: «Cantagualas» y «Casos y cosas». A las 9:45 noche: «El toc del caragala» y «Casos y cosas».
- RUZAF.—Compañía de revistas Primer actor y director Arturo Lleó. Todos los días, 5:45 tarde y 9:45 noche, «Las de Villadiego».
- ESLAYA.—Compañía de comedias Isbert. Miércoles Leal 6 tarde y 10 noche: «El mirlo blanco».
- ALMAZAR.—Compañía de comedias Mauri-Morcillo. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El Niño de Oro».
- SERRANO.—Compañía comedias Mari-Pierrá. Hoy, 6 tarde y 10 noche: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.
- CAPITOL.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Telón en blanco».
- EDEN CONCERT.—4:30 tarde y 10 noche. Nocturno de Variedades.

SECCION CINES

- RIALTO.—«Entre dos espasas».
- OLYMPIA.—«Misterios de París».
- TYRIS.—«Ultimeo bardo sobre la tierra».

LIRICO.—«Catalanes en Castilla, «Guatemala».

- «Así gusta trabajar», «Pulgarcito» y «Dos espías».
- GRAN VIA.—«Caballero de la noche».
- METROPOL.—«La vida es sabrosa».
- AVENIDA.—«Botambos».
- GRAN TEATRO.—«Viaje de ida».
- SUIZO.—«Héroes del barrio».
- GOYA.—«Lobo humano».
- PALACIO.—«Ciudad sin ley».
- POPULAR.—«Semana de felicidad».
- IDEAL.—«Clive de la India».
- MUNDIAL.—«Se fué mi mujer».
- MUSEO.—«Alas sobre el Chisco».
- VALENCIA.—«Diables del aire».
- JERUSALEN.—«Aquí viene la armada».
- GINER.—«Hija de Dricula».
- DORÉ.—«Revela», dibujos, «La canción del dolor» y «El secreto del vitru».
- SOROLLA.—«Aguilas rivales» y «Noche nupcial», en español.
- PONTANA ROSA.—«La calle 42» y «El gusapo».

SECCION DEPORTES

- FRONTON VALENCIANO Hoy, a las 3:30 de tarde, grandes partidos y quintetas.
- TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 3:30 tarde: Pailero, Micalet y Torrijos (rojos) contra Coll, Aranda y Meller (azules).

LA DOCTRINA FASCISTA...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

ario, que empezó republicano y acabó napoleónico, había rectificado, divinizando la Edad Media. Recordemos "El genio del Cristianismo", de Chateaubriand. Eruditos alemanes, escarbando en la Arqueología y la Filología, desenterraron viejas razas olvidadas, sembrando el germen de los nacionalismos. El 48 ya no fué Francia la que dió el tono revolucionario. Fueron el germanismo, el italianismo, el magiarismo, el rumantismo y el eslavismo. Y luego, inmediatamente, sale a escena Gobineau, con su libro "Ensayo sobre la desigualdad de las razas humanas" (1854).

Mezclada la doctrina de la desigualdad de las razas con la de la restauración de las naciones oprimidas, el resultado es un explosivo destructor.

Primero: porque razas y naciones no coinciden, y los racistas-nacionalistas se empeñan en que coincidan, creando mil conflictos para lograr la coincidencia. Ejemplo: Checoslovaquia.

Segundo: porque no hay tales razas específicamente superiores; la Humanidad no es un género dividido en especies irreductiblemente diferentes, sino una sola especie en la que infinitas variedades se confunden, en contactos mestizantes, desde los más remotos tiempos de la Prehistoria. Y como los apóstoles de la doctrina quieren para las razas superiores el gobierno del mundo, relegando a las inferiores a la servidumbre, cuando no a la extinción (algunos la piden), ya tenemos planteado el problema de la guerra perpetua, y como solución el exterminio de una parte de la Humanidad.

Aristóteles, Platón y compañeros filósofos proponían la solución de la esclavitud, pero la filosofía del capitalismo contemporáneo es más radical: aspira a la "limpieza" del planeta.

La primera víctima sacrificada en el altar de la religión racista será el pueblo judío. El infeliz tiene dinero, pero no ejército que le defienda, y en estos tiempos de bandolerismo internacional, tener la bolsa llena y estar insuficientemente armado ofrece inconvenientes graves. Tal sucedía en Roma en los últimos años del primer ciclo de nuestra civilización, cuando poderosas escuadras de piratas señoreaban el Mediterráneo.

El fascismo aplica al problema social el mismo principio que al racial: el gobierno pertenece a los mejores. Por tanto, así como en lo internacional la dirección de los destinos humanos ha de llevarla aquella raza que sea superior, así en lo nacional un grupo de hombres superiores es el encargado naturalmente del gobierno. Las masas son incapaces. Por eso su gobierno (democracia) conduce fatalmente a la demagogia y desemboca en la dictadura. Merced a esta doctrina, el capitalismo, apoyado en el militarismo, su socio, alcanza el dominio y explotación de la riqueza. El clericalismo ayuda (mediante participación en el negocio), prometiéndole al pueblo compensación en el otro mundo. Jesús ofreció a los pobres y perseguidos un Paraíso para después de muertos. Lo grave para su Iglesia es que Marx, Kropotkin y Bakunin lo piden para antes de la muerte. Por lo menos para que no se resignen al Infierno capitalista.

En suma: asistimos a la lucha entre patricios (el grupo director) y plebeyos (la multitud dirigida y explotada) y a la conquista del mundo por la raza superior en provecho de sus patricios.

Tal como hace tres mil años. Esta lucha tiene dos polos: el uno está en el Táncais, el otro, en el Ebro.

DALADIER NO ACEPTARA QUE SE PONGAN EN LITIGIO LOS INTERESES DE FRANCIA NI POR LA FUERZA NI POR LA ASTUCIA

El Partido Radical-Socialista francés pone de relieve que Italia no ha dejado de prestar apoyo a Franco con material y soldados; y el peligro en que se hallan las comunicaciones francesas del Mediterráneo

Paris.—El señor Daladier acudió a la reunión del Comité Ejecutivo del Partido Radical Socialista. Dió cuenta a sus compañeros de la gestión política al frente del Gobierno y de las razones que ha tenido para orientar la acción del Gobierno en orden a la política interior y exterior de Francia.

Recordó la huelga general de Noviembre, justificando la energía del Gobierno ante el hecho de los peligros del exterior. Agregó que los días que se aproximan vienen prefijados de dificultades y cuidados, ante los cuales el Gobierno tiene el derecho de exigir que toda preocupación política tienda a mantener la integridad de Francia y de su imperio colonial, pues los intereses vitales de la nación deben tener preferencia absoluta en el terreno político.

Afirmó que la política del Gobierno es, a la vez que política de paz, política de defensa nacional, sin deseos de aventurar nada, pero tampoco de dejar nada abandonado. Avaro de la sangre francesa, se muestra, sin embargo, vigilante de los intereses de Francia y empleará toda su energía en impedir el desencadenamiento de un conflicto.

Dijo que no aceptará se ponga en litigio la posición e intereses de Francia, ni por la fuerza ni por la astucia.

Daladier hace un llamamiento a los franceses, para trabajar con orden y concordia, y terminó diciendo que sólo al precio de la unidad de los franceses podrá el Gobierno seguir sin titubeos esa política exterior que quiere salvar a la vez la paz y la grandeza de Francia.—Fabra

Paris.—El Comité Ejecutivo del Partido Radical Socialista ha aprobado por unanimidad, a excepción de un voto, un orden del día sobre la política interior y exterior del Gobierno.

El documento, de gran extensión, comienza felicitando al Gobierno Daladier y Bonnet por su orienta-

ción firme y conciliadora a la vez en la política exterior. Insiste en apoyar a Daladier en su criterio de no ceder territorios del imperio francés bajo ningún pretexto a Italia, sin perjuicio de hacer notar que no excluye cualquier acto de buena voluntad como el realizado con el nombramiento del embajador de Francia en Roma.

Se pone de relieve, en el mencionado orden del día, que se comprueba, a pesar de los compromisos tomados en el Comité de Londres, que Italia no ha dejado en ningún momento, según propias declaraciones, de prestar su apoyo a Franco con material y soldados, habiéndose instalado en territorio español, tanto en Baleares como en la costa de Marruecos, haciendo correr el más grave peligro a las comunicaciones francesas del Mediterráneo.

Se pide, con tal motivo, que el Gobierno examine vigilante la situación creada con tales actos.

Después de congratularse del estrecho acuerdo existente entre Francia y la Gran Bretaña y de dedicar un elogio al presidente de los Estados Unidos por su adhesión a la política de paz, libertad y justicia, termina la Ejecutiva del Partido exponiendo su esperanza de que la diplomacia podrá resolver en los próximos tiempos, y sin prejuicios, las actuales dificultades dentro del derecho.

Nuestros soldados lucharán hasta la victoria

(De unas declaraciones del general Miaja)

Londres.—El "Sunday Chronicle" publica una entrevista con el general Miaja, que dice especialmente:

"El estado de espíritu de mis hombres, fueren cuales fueren sus privaciones, es hoy mejor que nunca a pesar de las embestidas de las

Acto del F. P. Antifascista de Madrid

Faustino Carbonero, por la C. N. T., afirma: "Los decretos de movilización general publicados por el Gobierno de Unión Nacional, no son el último cartucho que le queda por quemar, como creen los derrotistas y pusilánimes"

Madrid.—Organizado por el Frente Popular Antifascista de Madrid, se ha celebrado esta mañana un acto político.

Asistieron el coronel Casado y otras autoridades. Ramón Mendoza, que presidía, pronunció unas palabras preliminares para explicar el significado del acto.

Faustino Carbonero, por la Confederación Nacional del Trabajo, dijo que los decretos de movilización general publicados por el Gobierno de Unión Nacional no son el último cartucho que le queda por quemar al Gobierno, como creen los derrotistas y pusilánimes.

Hoy no podemos rehuir el compromiso que tenemos de ser todos un fusilero más.

Habló de la ayuda que debemos prestar en estos momentos críticos a Cataluña, como los catalanes nos la prestaron el 7 de Noviembre.

"Si en Madrid —dijo— se hizo una fosa para enterrar al fascismo, hoy debemos ayudar a nuestros hermanos catalanes a cavar el hoyo en el que hay que enterrar a los que pretenden arrebatarlos la libertad y con ella la Patria."

Hizo un llamamiento a la uni-

dad de todos los antifascistas, para que dejen a un lado los partidismos y banderías y logren una unidad callada, no cantada; una unidad real, no ficticia.

José del Río, por Unión Republicana, hizo historia del proceso seguido por la República desde su nacimiento hasta nuestros días, pasando por el levantamiento del año 32 y el de 1934 y la militarada que nos ha conducido a la guerra.

Dijo que de la unión antifascista española surge la victoria del pueblo y el afianzamiento de la República.

José López y López, presidente del Arte de Imprimir, recordó que se cumplen 20 años del asesinato de Rosa de Luxemburgo y Carlos Liebknecht.

Planteada la cuestión internacional, dijo que la palabra nos la dió la naturaleza para ocultar el pensamiento.

"A España no se le entrega maniatada a sus enemigos, porque el temple y el corazón de sus hombres no lo consentirán."

La orquesta interpretó el Himno Nacional, escuchado con todo respeto por los asistentes.

Después de las conversaciones de Roma, o único cierto es que el fascismo apetece esclavizar a España --no lo logrará-- para caer sobre Francia e Inglaterra

Sigue opinando la Prensa

Paris.—La Prensa sigue comentando los resultados de las conversaciones de Roma.

"L'Époque" dice: "Aunque haciendo ardientes votos por que la mentalidad de los dictadores evolucione en un sentido favorable, aprobamos y aplaudimos las medidas de seguridad que Francia e Inglaterra adoptan actualmente en el Mediterráneo."

León Blum, en "Le Populaire" hace observar que si el plan aprobado en Londres por el Comité de No Intervención se hubiese ejecutado, haría muchos meses que las tropas extranjeras habrían sido retiradas del territorio español del lado nacionalista, y agrega: "¿Cómo podría mantenerse la decisión adoptada por el Gobierno francés cerrando la frontera de los Pirineos? Eso no puede continuar y estoy convencido de que no continuará."—Fabra.

Descaro fascista

Roma.—La Prensa fascista hace comentarios sobre las conferencias italo-británicas para llevar al convencimiento de sus lectores, que desde el punto de vista italiano han constituido un éxito.

Los periódicos de Mussolini olvidan que no hace más de ocho días presentaban el viaje de los hombres de Estado ingleses como un gran acontecimiento que rebasaba del marco de las relaciones italo-británicas y constituirían un apoyo

de los ingleses a las reivindicaciones africanas de Italia.

Hoy, en cambio, dicen que Roma jamás supuso otra cosa que fijar las condiciones respectivas de Italia e Inglaterra, y esto se ha logrado incluso como lo demuestra la declaración de Chamberlain a la Prensa italiana antes de salir de Roma.

Los periódicos reconocen que lo que se conoce en Italia por el problema de reivindicaciones y asuntos de España, constituyó el tema principal de las entrevistas italo-británicas.

El "Messagero" dice, por su parte, que Chamberlain y Lord Halifax concluyeron en detalle el punto de vista italiano.—Fabra.

Un comentario de "Manchester Guardian"

Londres.—Comentando las conversaciones de Roma, el "Manchester Guardian" dice que éstas han conculcado con una de las más grandes batallas de la guerra española, en la cual han tomado parte preponderante tropas italianas, y debiéndose la intensidad con que se desarrollaron los combates a las municiones y material de guerra italiano y alemán. Sería fantástico suponer que los italianos luchan solamente por una huería política. Esperan la hipoteca sobre el futuro Gobierno de España, para utilizar todos los puntos estratégicos, como si fuesen dueños de ellos, contra Inglaterra y Francia.—Agencia España.

Las mujeres ocuparán los puestos que dejan vacantes los hombres incorporados a las unidades de Ejército

Madrid.—La delegación de la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa Nacional, ha hecho el siguiente llamamiento: "El Gobierno acaba de tomar

medidas necesarias que han de conducirnos a una más rápida victoria. Una de estas medidas es la movilización general de los hombres de 18 a 55 años. Ante esta resolución del Gobierno, las mujeres no pueden contemplar la puesta en práctica de esta decisión, sin pensar que los puestos que antes ocupaban todos estos hombres en las fábricas, en los talleres, en el campo, deben ser inmediatamente ocupados por ellas mismas.

El Consejo de la S. de N. oirá el informe provisional de la Comisión controladora de la repatriación de voluntarios extranjeros en la España leal

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, que se reunirá mañana, bajo la presidencia de Sandler, se enterará del informe provisional de la comisión militar internacional que controla en la España republicana la repatriación de los voluntarios extranjeros. Esta tarde el Comité en Consejo integrado por representantes

de Francia, Inglaterra y el Irán, ha aprobado el informe, el cual será inscrito mañana en el orden del día con los últimos datos llegados de España. La cuestión será tratada por la tarde en sesión pública con asistencia del señor Alvarez del Vayo. El Consejo se ocupará también del conflicto chinojaponés.—Fabra

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

preparando para el mes de Febrero una nueva movilización, de una envergadura aún más amplia que la que fué ejecutada a raíz de los acontecimientos en Checoslovaquia. Su objetivo será doble: intimidar a los que se dejan intimidar, y entrar, luego, en lo vivo de la cuestión, es decir, en la contienda ucraniana, la que tiene que coronar todos los esfuerzos y sacrificios anteriores del tercer Reich como fruto supremo de la política de militarización hasta el extremo.

El plan germánico se dibuja ya con suficiente claridad. Avanzando a Hungría y asegurándose la neutralidad polaca, convertir a Rumania en el punto de apoyo para la posterior penetración en el Sur de Rusia. Rumania, con sus ricos pozos de petróleo, constituye el factor de primordial importancia en los planes del Estado Mayor nazi. La movilización de Febrero tendrá por objetivo precisamente el intento de obtener del Rey Carol "pacíficamente" lo que hace falta para continuar después las operaciones militares proplamente dichas. RUMANIA ESTA AHORA ANTE ESTA DISYUNTIVA: O IMITAR EL EJEMPLO DE CHECOSLOVAQUIA, O SEGUIR LAS HUELLAS DE ESPAÑA. En ambos casos la situación en el Continente europeo se presentará inmediatamente en su verdadero aspecto. ALLI SE ENCUENTRA A ESTAS HORAS LA CLAVE DE LA GUERRA.

Y entonces sonará la hora de Rusia. Tantas veces hemos tenido que explicar el misterio del "silencio ruso", cuya e-apa envuelve todos los procesos de la política internacional, que ya hueigan largas disertaciones sobre el particular. LA UNION SOVIETICA SABE QUE ELLA TIENE QUE SER EL OBJETIVO FINAL DE LA AVANZADA FASCISTA, Y SE RESERVA, POR LO TANTO, PARA EL ULTIMO MOMENTO DE LA CONVULSION PREBELICA. Mientras, ni Francia ni Inglaterra definan irrevocablemente sus posiciones, y no se sientan agredidas ellas también, la República de los Soviets no ve el motivo por el cual estaría obligada a provocar o a precipitar los acontecimientos. EL ENEMIGO SE APROXIMA, PERO ELLA EVITA SALIR A SU ENCUENTRO. Y ES QUE EL MISMO ENEMIGO, A MEDIDA QUE SE AVECINA A LA ZONA RESA, SE VE FORZADO A CREAR UNA SITUACION EN LA QUE LA CARGA DE LOS CHOCOS PRELIMINARES LA TENDRAN QUE SOSTENER LOS PAISES DEL CAPITALISMO OCCIDENTAL.

He aquí todo el "secreto" de la situación internacional. Lo demás son detalles, maniobras locales, episodios de conjunto. Las fuerzas históricas buscan una manera más adecuada para salir a la superficie, y el proceso de su advenimiento definitivo no tiene nada que ver ni con la astucia de Mr. Chamberlain, ni con los titubeos de M. Daladier, ni con la prepotencia de Hitler, ni con la megalomanía de Mussolini, ni con muchas otras cosas más entre las que suelen llenar las columnas de los periódicos y hacer vivir las agencias de información.

Serán inútiles todos los desplantes fascistas. Cada combatiente nuestro representa un pedazo de tierra española dueña de sí misma, y el totalitarismo internacional pagará con su propia muerte la gran deuda de sangre contraída.

¡VENCEREMOS; QUE NADIE LO DUDA!

En la Habana no pueden desembarcar los svásticos

La Habana.—Veintiocho jóvenes cubanos españoles arrojaron frutas y hortalizas podridas contra los tripulantes del barco escuela alemán, quienes no pudieron desembarcar por causa de la actitud hostil de todo el público.—Agencia España.

La voz justiciera de 300 escritores norteamericanos

Washington.—Trescientos escritores norteamericanos se han dirigido al presidente Roosevelt, pidiéndole el levantamiento del embargo de armas destinadas a la España republicana, y esperan que sea fructífera la campaña que se está realizando con tal fin.—Agencia España.

En las actuales horas decisivas, el F. P. de Valencia se dirige nuevamente al Pueblo

[Valencianos; antifascistas; españoles! Nuevamente el Frente Popular Provincial, nervio de la democracia y de la unidad de nuestra Valencia, se dirige al pueblo, en un trance de prueba suprema para toda la Patria española.

Los ejércitos de la invasión hacen 21 días asaltan los campos, los montes, los pueblos de nuestra Cataluña.

Los cañones y aviones italoalemanes machacan bestialmente las posiciones de aquellos frentes, defendidas bravamente por el coraje y el orgullo de nuestra raza, por los combatientes del Este, valientes hijos de la España impercedera que cobran a los invasores

rios de sangre por cada palmo de tierra catalana.

La creciente indignación de los pueblos democráticos de Europa ante la cobarda política de claudicaciones; la oleada cada vez más profunda de odio que en la España invadida se levanta y une a los españoles con honra contra la miserable explotación del vasallaje extranjero; la fortaleza de la República, que en Levante, en el Ebro, en Extremadura, y con la histórica política de Unión Nacional del Gobierno, demuestra a los enemigos y al mundo entero su vitalidad pujante y progresiva, ha obligado a los amos de Franco a este esfuerzo supremo para liquidar una pieza vital, política y económica, de la resistencia española.

[Valencianos; españoles! La batalla de Cataluña puede ser decisiva.

En los frentes del Este no se decide sólo la suerte y la vida de Cataluña.

Se decide el destino y la rápida victoria de toda España.

Lo mismo que hace seis meses la heroica operación del Ebro contribuyó a la defensa de Valencia, hoy el aliento, la voz y el esfuerzo del pueblo valenciano para ayudar a Cataluña.

Y no puede haber mejor ayuda que cumplir y vigilar para que todos cumplan las medidas tomadas por el Gobierno.

Dignos y altaneros, acudirán los varones valencianos llamados a filas.

Con orgullo de españoles, dejarán la retaguardia los obreros y las fuerzas armadas que habrán

de formar las reservas victoriosas de la República.

Con entusiasmo irán las mujeres valencianas a ocupar un puesto de trabajo en el taller, en el campo, en la fábrica, dichas de contribuir a la defensa sagrada de España y del porvenir de nuestros hijos.

[Valencianos; antifascistas; españoles! Como un solo hombre unidos en torno a la bandera del Frente Popular, cerrando filas al lado del Gobierno de Unión Nacional, cumplamos todos con pasión y entereza de españoles el esfuerzo gigantesco y supremo que España nos exige.

Para que los invasores dejen los últimos hitos de su fuerza en tierra catalana.

Para que resplandezca pronto en España el sol del triunfo y de la paz, ¡en pie!

[Viva el glorioso Ejército del Este!

[Viva el Gobierno de Unión Nacional!

[Viva la Independencia de España!

FRENTE POPULAR PROVINCIAL

Por el Partido Socialista Obrero, José María Segrelles; Partido Comunista, V. Sánchez Estevan; C. N. T., J. Requena Montalar; Liga Republicana, Julio Gasco Zaragoza; U. G. T., M. Montero Soto; Federación Anarquista Ibérica, J. Miró Lázaro; Unión Republicana Nacional, J. Aznar Pellicer; Partido Sindicalista, A. Rodríguez; Valencianistas d'Esquerra, Joan Sancho; Esquerra Valenciana, Vicente Soler.

Importantes donativos para los soldados del pueblo

Madrid.—Los trabajadores de una fábrica de material de guerra madrileña han hecho entrega al Grupo de Ejércitos de 3.200 chaquetas de lana con destino a los soldados del pueblo.

Estas prendas han sido confeccionadas por las muchachas de industrias de guerra en las horas que les dejan libres sus ocupaciones.

Además recaudaron, y han entregado al mencionado Grupo más de 31.000 pesetas por conducto del Comité de Enlace U. G. T. C. N. T. de dicha fábrica.

Los judíos americanos aceptan imposiciones alemanas

Washington.—En una reunión celebrada por los representantes de los judíos de todos los Estados, para examinar las posibilidades de establecer en Palestina a los refugiados de Europa Central, el doctor Abba ha defendido la propuesta de que se compran productos alemanes para facilitar la emigración de los judíos alemanes, pues "ello supondría una gran ayuda a la brutalidad alemana".

Agregó, que no es posible la emigración de seis millones de judíos porque no hay un país que pueda recibir este contingente, por lo que deben permanecer en la Europa Central y el problema ha de ser resuelto al igual que el de las minorías de Europa.

Después intervino el ministro checoslovaco en Londres, Juan Masarik, quien declaró que la agitación de los árabes en Palestina, la pira y la dirige una potencia extranjera.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

CONTINUACIÓN DE LA PRECEDENTE.—LOS ARDORES DE MUSSOLINI.—EL PLAN DE ALEMANIA.—HUNGRÍA, RUMANIA, POLONIA.—LA HORA RUSA

En la política exterior de Mussolini salta a la vista un fenómeno que casi está capacitado para producir estupor, por contraproducente e incongruente, en un observador superficial. ¿Por qué se lanza el fascio romano a un ataque tan descarado contra Francia, mientras todavía no está terminada su aventura en la Península Ibérica? Aparentemente, la más elemental prudencia tendría que sugerirle una actitud de extrema reserva para no producir en la política internacional de París reacciones favorables para el Gobierno de Barcelona. Y, sin embargo, Mussolini hace todo lo posible para llamar la atención de nuestros vecinos y hacerles comprender que sus puertas no están bien guardadas mientras continúa la invasión italoalemana en las tierras españolas.

La aparente contradicción se deja explicar fácilmente. LA GUERRA EN ESPAÑA HA DURADO DEMAGIADO, MUCHO MÁS DE LO QUE PREVEÍA EL CALCULO PRELIMINAR DE LOS AGRESORES, Y AHORA RESULTA QUE EL TIEMPO YA NO CONSTITUYE UN ELEMENTO BASTANTE ELASTICO PARA PERMITIRLES MANIOBRAS DE RECONOCIMIENTO O REAGRUPACION EN VIGERAS DE LA BATALLA DECISIVA. Mussolini se dedica a la provocación de sus enemigos más poderosos en la justa comprensión del hecho de que su economía no puede ya soportar más el peso de una paz militarizada, y exige, por lo tanto, una solución bélica apta a conseguir una paz menos onerosa para los recursos financieros y económicos del país. EL CAPITAL INVERTIDO EN LA INDUSTRIA DE GUERRA NECESITA BENEFICIOS; LOS GASTOS DE UN MILITARISMO A SECAS TIENEN QUE SER AMORTIZADOS. Para ello hacen falta nuevos territorios, suplementarias zonas de influencia económica, aumentados ingresos de materias primas. La guerra es también una operación comercial. ¿Qué beneficios ha traído la guerra hasta la fecha a Mussolini? En Abisinia, gastos y preocupación sin ningún resultado provechoso. En España, una continua sangría en hombres, materiales y dinero, tampoco susceptible a ser convertida en una fuente de bienestar económico. Un total de gastos que supera 50.000 millones de liras en tres años puede arruinar a un país aún mucho más rico que la Italia fascista. La búsqueda de Mussolini en las Bolsas de París, Londres y Nueva York ha sido un fracaso continuo: el capitalismo occidental y norteamericano no quiere confiar su fortuna a un régimen cuya única razón de ser es la provocación de disturbios en el mundo. En estas condiciones Mussolini ha tenido que aprovechar con la máxima celeridad la permanencia de mister Chamberlain en el poder y supeditar todas sus posibilidades futuras a la necesidad de lograr inmediatamente la decisión en lo que concierne a la actitud de Gran Bretaña en la próxima conflagración. LOS GENERALES DE MUSSOLINI COMPRENDEN QUE EL PORVENIR ES SUSCEPTIBLE TAN SOLO DE EMPEORAR LAS CONDICIONES DE LA GUERRA, EN PRIMER LUGAR PORQUE EL REARME DE INGLATERRA LA HARA AUN MAS HOSTIL A UNA ALIANZA CON EL IMPERIALISMO FASCISTA. Así, pues, Mussolini desencadena una ofensiva contra Francia como el supremo recurso en una situación más que angustiosa. Se equivocan los que ven en la jactancia del dictador romano una señal de fuerza. CON LA GUERRA EN ESPAÑA, QUE SE ETERNIZA, Y LA CARENCIA DE RESERVAS FINANCIERAS, QUE APARECE CADA VEZ MAS INCURABLE, MUSSOLINI SE VE OBLIGADO A JUGARSE EL TODO POR EL TODO PRECISAMENTE PORQUE SE DA CUENTA DE LO FUNDAMENTALMENTE DERIL QUE ES SU POSICION.

A ello se junta la presión alemana. Mussolini está atado al carro de Hitler y tiene que correr detrás de la cuadrilla del dictador pardo. Este, por su parte, también lucha con las dificultades económicas. LA INDUSTRIA ALEMANA PRODUCE LA GUERRA, PERO EL APARATO MACIZO DE SU PRODUCCION EXIGE RESULTADOS MUCHO MAS SUBSTANCIOSOS QUE LOS QUE HAN SIDO OBTENIDOS HASTA LA FECHA. El negocio no rinde bastante. Ni Austria, ni Checoslovaquia, ni mucho menos España, concluyen el balance de la industria militarizada alemana con un saldo favorable. LOS DUEÑOS DE LOS ALTOS HORNOS, LOS PROPIETARIOS DE LAS FABRICAS DE ARMAMENTOS, LOS SEÑORES DE LA FINANZA NECESITAN MAS —Y LO NECESITAN LO MAS PRONTO POSIBLE—. La dictadura alemana empuja a su compinche en Roma hacia una controversia con Francia, para debilitar el occidente europeo y poder volcarse acto seguido hacia el Oriente. DETRAS DE LA PROVOCACION DE MUSSOLINI ESTAN LOS PROYECTOS DEL NACIONAL SOCIALISMO, EL QUE CUENTA LAS HORAS DE SU PROXIMA INTERVENCION EN EL ESTE EUROPEO. Alemania está

(PASA A LA PAGINA 3)

LA DOCTRINA FASCISTA ANTIGUA Y MODERNA

por GONZALO DE REPARAZ

I
Como el fascismo es una resurrección, no puede ser moderno. Reproduce, no crea.

La primera civilización mediterránea, bereber, floreció simultáneamente en Andalucía y en Creta. Estaba la Humanidad en la aurora del uso de los metales y de la navegación marítima. Por las ruinas cretenses, recién descubiertas, empezamos hoy a enterarnos de este desconocido capítulo de nuestra infancia racial. Estábamos aún en la Edad del Bronce cuando llegaron los primeros pueblos del Asia Central, los griegos en vanguardia. Vencieron y destruyeron la civilización cretense porque se nos habían anticipado: usaban el hierro, con el que hacían armas mejores que las de bronce, únicas que cretenses e iberos conocían. A nosotros nos salvó de la conquista la distancia. Los invasores eran pastores seminómadas, que en breve trocaron el nomadismo terrestre por el marítimo; sucedieron a los cretenses y compitieron con los fenicios.

Construyeron naciones del único tipo arquitectónico que sabían: reparto de la tierra entre los vencedores; de arriba abajo la casta militar triunfante, con el rey en la cumbre, el clero, el pueblo propio; finalmente, los sometidos a la fuerza, despojados, esclavos. El señor vivía en un castillo, a los pies del cual se extendían el caserío de los plebeyos y las barracas de los esclavos. Como los nómadas no tienen castillos, tampoco tenían nombre para ellos ni para el jefe que los habitaba. Lo tomaron del cretense. De él vienen, no del griego y del latín, las voces "torre" y "tirano", hja. del bereber "tirrem". De esta constitución en dispersión pasó el pueblo griego a la constitución en ciudades, dispersas también; pero el pueblo romano llegó a la perfección creando el Estado fuerte, centralizador y dominador. Fue incontrastablemente poderoso hasta que, agotada la finca mediterránea (de tal modo la explotó el capitalismo insaciable), se pudo. Entonces vinieron los hombres del Norte, de raza hermana, pero que vivían todavía en las selvas, y destruyeron la civilización urbana, es decir, instalada en ciudades, y la destruyeron.

Y vuelta a empezar. Despojáronse las vastas urbes; repobláronse los campos; renacieron los castillos con sus poblados al pie; formóse una casta de guerreros con un rey a la cabeza; quedó siendo la guerra la principal industria.

Sobre este organismo disperso y embrionario actuaban dos fuerzas nuevas que contribuyeron a darle cohesión, pero no a diferenciarlo esencialmente de lo que fuera en su vida anterior: el Cristianismo y la idea de Estado. La una, emanación del semitismo; la otra, del cadáver de Roma.

El Cristianismo había proclamado la igualdad

natural de los hombres, negando el racismo de los grandes filósofos y anatematizándolo. Pero llegó Occidente adulterado por el helenismo. San Pablo al introducirle en el mundo romano, abriendo a la nueva fe el cauce griego, la estropezó, dessematizándola. Luego la organización romana que le dio la Iglesia hizo de ella una fuerza social y política, a costa de su fuerza moral y progresiva. Mientras tanto, la idea fascista romana (Estado fuerte, división en clases, potencia militar, capitalismo, latifundismo) animaba al cadáver dispuesto a abandonar su tumba. El Renacimiento, potente movimiento reaccionario, le vivificó. Y surgieron el Imperio de Carlomagno, el Romano-Germánico, el de Carlos el de Luis XIV, el de Napoleón. Luego, la universalización de la Historia (Era Oceánica) hizo salir a las aguas por impulso material, no cultural, el Imperio Británico, verdadero continuador, por su fuerza, del romano.

II
Las guerras entre los imperios movilizaron a muchos hombres; la lucha de oro de los nuevos mundos, el favoreció la acumulación capitalista (cual es Roma, donde hasta los grandes filósofos, como Séneca, eran grandes explotadores de magnos negocios), también mejoró algo la triste suerte del proletariado. Y llegamos a la Edad Industrial, en la que entra un elemento nuevo. En la Era capitalista romana no hay más máquina que la humana: el esclavo. Pero ahora hay otras máquinas, y a las energías del proletariado se suman las energías naturales: el carbón, la hulla blanca, el vapor, la electricidad. En cambio, las distancias se acortan; el mundo se empuja; los hombres se relacionan más íntimamente, y una marea revolucionaria, empieza vestida a la romana en Francia (1789) y empujada por la ideología clásica, sino por el soporte de pensamiento semita. La sociedad organizada no quiso seguir a Jesús, y ahora ve con espanto, con terror, que el judío suave y espiritualista por ella despreciado tiene un sucesor autoritario y materialista: Carlos Marx. Mas dos estados tremendos: Kropotkin y Bakunin.

He aquí la razón de que el furioso movimiento antirrevolucionario de las altas clases europeas sea antisemita, y además antieslavo.

Pero también la plutocracia romana fue gran enemiga de Jesús y cayó vencida por él.

III
Vinieron filósofos del nuevo ciclo y continuaron a los del ciclo primero. No podía tener la civilización vieja cultura nueva.

Francia, arrepentida de su romanismo revolucionario

(PASA A LA PAGINA 2)